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ia Aia Coca 
"e ce interrogazioni 
7 nol (ra ‘1g 23. — Alla Camera dopo al- 
;mpil Segre ua: ‘alidazioni CORRADINI, sotto 

.trocii dani ‘0 agli interni, risponde ali’on. 
dl it che a Pettorazza, dove viva era 

| Dero “zione. degli animi per uno scio 
Sh) tem o, le autorità di P. S, ri- 

20 di ° 0Pportuno di verificare a mez- 
tori , perquisizioni che quegli agricol- 
tate “on detenessero armi non denun- 

Sani ALA NI protesta. contro le arbi- 

entri dery Perquisizioni e l’offesa alla li 

Si 3 n di n Sciopero ed afferma che il disa-- 
rio È TOlera . Melle regioni dipende dat mal 
seed Îtag “dei tiechissimi proprietari che 
io do! lesina pino la cultura dei loro terreni e 
,ccus! ori, ® il giusto compenso al lavora- 
0 dg (applausi all’estrema simistra). 
a nZa ‘ ‘mat est l o) Sobillazione d'un mugnaio 
di 5 |ua he RADINT risponde all’on. i: 

| lire, Calitri essendo stata dispos*: 
o deb |uig” sizione. del grano, alcune sii 
erdel i elivor a itanti, in gran parte donne, ° 

Bigegoo pri carabinieri iche.. avevano 
22 Uto al sequestro. I carabinieri 

* dan Uso delle armi: ; nel conflitto una 
(A LR “portò una fort ‘che ebbe esito 

TI tgp folla assalì la caserma ove i 
qu Dapy e SÌ. erano asserragliati. So- 

i ‘ati fto rinforzi e furono così evi- 

si 4 in n conflitti e fu ristabilita la 

a I hit d VIERA rileva che il grano requi- 
Volata ia, teneva in parte a povere spi- 

re pa Stima È în piccola quantità per cia- 
de 4 |tabin: ‘ Se. Nega che la caserma dei 

Ome | la, Ieri sia stata assalita dalla foì- sti 
ner dra atizza il contegno dei carabi - 

ja” lie © tecero fuoco senza alcuna ne- 
nr a Calitri il grano è tesserato e 

esp9 "sufi e individuale è assolutamente 
27 bop cente. z Dola,; > quindi deriva che quella 

Nilla e ‘abitualmente mite e tran- 
"aote de Ìn Istato di grave ésaspe— 

Mage RI conferma questa versione Veni. dei 
140 "tin la ne]}* ses della \giustizia. ma 

è Al ‘mp; Di nt ercnò | salvataggi non siano 
ande Atl orrebbe che se non si può 
o POR ci " al tesseramento ed alla re- 

PU | de (elevasse alenieno ed un 
_ te Ma la razione di pane per 
n ; aboriose popolazioni. (applau- 
adi OLE 

ol) "im RI Commissario dali | approv- 
N i “m è consumi manda un tri- 

00.008 |, tima Ven Pianto alla memoria della 
“iv Ova di un cadiito in Querra 

- fa Sito Un Saluto al forti e laboriosi 

"quit veti Ì quella regione. 

si | va a investito delle funzioni 
î fto ario per la requisizione agì 

L. ® soli degli. ordini ricevuti. 

” deli n reca carabinieri presenti furono 
sposi "To en @ circa 400 persone e rima- 

Lt TPambi feriti 
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mo. Ci tati La e sollecitati i procedimenti 
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 Stro compiacimento, L’avvertimento 

accertato 1° opera sinistra Subito dopo si udì una forte detona- compagneramno fino a Odessa. Lavoro dî. 3 Sdi Sobillatori, aerea co gione, Aleune ano SYENDEro e molti Per acquisto di petrolio hanno con Dee 3 i 
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da Unione Pubblicità Italiana, 
«Via Manin 8, ‘Udine, 
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Prezzi per ogni mi llimetro 

di altezza: Nella pubblicità pe- 

casionale, finanziaria : pagina di 
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storo al giudizio del. Parlamento e del tavoli dei caffè furono rovesciati. Trate clusi importanti contratti a Baku capi- vola grave situazione in cui si trova: del po polò, per raddrizzarlo verso con- Paese. Così soltanto si collabora con tasi di una bomba gettata davanti al talisti italiani. —. _ I greci avrebbero occupato Adrianv- cezioni severe della vita. educativa ed sincera fede a quel programma di giu caffè Florian. Sul posto venne raccolta L’esclusione dei chirurghi austro- poli, mentre progrediscono sempre in artistica insieme, vani sono i nostri ap stizia e di pacificazione, da cui dipen- ‘rà decina di feriti, quasi tutti alle tedeschi dal Congresso della Società ‘Asia Minore. niversari, le nostre commemorazioni, dono la salvezza ed il risorgimento del. gambe, e qualcuno. gravemente «al viso. internazionale di Chirurgia è stata de- Damasco è stata occupata dalle trup- anzi queste riescono deprezzate _dimi l'Italia ». a I Ì 3 È vi cisa‘a Parigi all’unanimità.!? pe francesi avendo, l’emieo Feisal fi: nuite, ci sembrano quasi contaminate al Anche il « Popolo Romano, commen- cd Y oro 1 ip TOSO Uno sciopero di protesta per i fatti .tardata l'esecuzione delle clausole det-- 1° istessa maniera che la barbara «Pe = tando le gravi parole che il Presidente A Roma di Roma ci voleva a Piacenza:,così le l’ùltimatum. Una ventina di morti si ch. clamè» comme ‘reale delle Pirelli è si del Cansiglio ha pronunciato alla Ca- 
mera contro certi pezzi grossi della spe ; so ì ; 
pra animatori di disordini, seri- Tazione della cessazione dello sciopera 

4 dato infatti, propagandisti a stamane, i tramvieri hanno ripreso il 
uno o‘ politica rinunciataria dell’ Italia, lavore. Nessun incidente. pira 
sono nello stesso tempo i sobillatori Jei Le condizioni du salute dell'on. Modi. 
tentativi anarchici e massimalisti. Que- &lani BraOA: soddisfacentissime. L'or, 
sto legame tra loro e i rivoluzionari fu Modigliani è rimasto in casa. La sua 
dimostrato ripetutamente, nelle ultime *°rita va rapidamente cicatrizzandosi. 
settimane da parecchi organi ufficiosi e Dopo l’invasione della tipografia del. 
risulterebbe indiscutibile. Dunque i cit- «Avanti!» il commissario di pubbli- 
tadini che insorgono contro la bandiera blica sicurezza di Magnanapoli, Ales= 
rossa e la prepotenz a degli organi zzati Sandro: Andreant è stato sospeso dalle 

i dA dai cose filano per il meglio. i bero nello scontro. Per ieri le trupp» mili.imbrata anche i capolavori artisti - 
ROMA, 29, In seguito alla delibe- E':morto: di malattia di cuore, a Pa- francesi davevano essere ad Aleppo. ci delle nostre vie e delle nostre piazze, 

rigi, il celebre miliardario americano .. L'on. Tittoni ha ricevuto da Wilson i? italiane. 
Vanderbilt. Si vede che a nulla servono dispaccio di convocazione pel 15 na- Cardueci potrebbe dire qualchecosa di 
i più preziosi cataplasmi applicati dalla vembre in Ginevra di tutti gli stat: a- più coi suoi versi da staffile. 
parte del cuore quando l’ova ‘sta per .derenti alla Lega delle. Nazioni L’or. Le tradizioni storiche della locale «O- 
seoceare.. | » Tittoni è partito per S. Sebastiano ove peraia» non meritavano forse questa 

Il nuovo Gabinetto ungherese presie- il 28 corr. ha luego il Consiglio della coda volgare in una commemorazione 
dutodal Gonte Pelek, esponendo. il:pro-. Lega, Reca un a utografo del Re al Ro strettamente storica e sociale, e le stesse 
gramma del governo, ha posto in rilie- .di Spagna. a parole dell’avv. Emilio Girardimi det 

imiuco corrono tate per la circostanza sembrano isp 
4 "4 gii "EC "LIE "gn } " rarsi a questi concetti riassunti fo 

SIA Mt x INTERESSI È CRONACHE DEL FRIULI @ male in questo trafiletto di cronaca, non sono al servizio degli squali, come Li dai in attesa dei risultati dela Cronaca del resto la nostra che non mostra di eredere qualche giornale; due CBlesta ì i ie e ia compromettere le feste eserciti che sì combattono l’un contro Î rapporti tr a Set S.GIORGIO della RICH. SD So trovare \lin piazza in deeretate ma che si ispirà a quel desi 
l’altro armati, non possono logicamente Al Sig. Marcon Sante SE I a derio di rinnovamento di anime che i o Pa a sele se, gr S i 
dipendere dagli stessi padroni, I citta-- e Santa Seile Presidente Lega Aîfittuari e Meszadri DEI Vie io dai grandi statisti contemporanei vanno dinì che liberamente protestano e rea-p ARIGI i " deelamando da tanti mesì e che in qu ARI: I } Va AE ta Ce a 1 lisastro giseono contro la violenza anarchieo- Ho avuto ìn mano il giornale di U- stro corrispondente, quali un e'Sastro ta circostanza si doveva largamente SS i : le Finanze.alla Camera dopo aver udito T 5 99 imangono due: socialista, sono l'emanazione spontanea Miller ; ela fios dine N. 164 del 15 luglio, 1920 nel quale per la Carnia rossa, ne rimangono propagandare fra Îl pololo stesso, 
dell’immensa, massa del ppolo, la quale SA O DA "Presa ho avuto il dispiacere di leggere la di 1.0) Gli operai di Fusea furono e- 

; * DS ASS € . i . . . ù n n 
è 

desidera lavorare  nell’or ‘dine, all’om: del. tanpperti. diplomatici tra, Je Fran- lei lettera. Creda che mi ha fatto abba- spulsi dalla Camera del Lavoro per de- SV ILLASA NTI NA cia e la Santa Sede, ha approvato con stanza colpo leggere ‘che i suoi leghisti. liberato dell’Assemblea generale delle bra DI vessillo nazionale». È i 9 ea eltivasi & po seggere che 1; E Gli esploratori cattolici udinesi arri. lel Co =) voti contro 12 i crediti chiesti dal j; <. Giorgio non sentivano il bisoguo Leghe; Dl 4 Fempo » serive: «Ri capo dgl.. Go Governo è con 19 ‘contro 15 l’insieme î Rigo I Camera del Lavoro ed il Sin veranto Il 31 Iuglio e si fermerarino fa verno è ierì intervenuto direttamente a da pioderta: mu di venire a Valvasone perchè i proprie- ; Co A eta n = EOS di a oî per una ventina di giorni e servi 
chiamar responsabili dei dolorosi, in- tari di quella località accettavano i pat dacato È o e i n ° co tando, tra l'Altro di Buon esempio è di 

t . ati 19 di Set: / CE SN cidenti di questi giorni quegli stessi che. La guerra civile irlandese ti colonici. Ma mì dica caro amico, si pia ATO, . 5 PARSO ine peo. a Ia nostra gioventù, Man. i noi avevamo bollato a fuoco. Siamo 1tn_ RELFAST,:23: — Il rifiuto opposti può pensare realmente che perchè lei d61. i remiaoni del ut. Dia: 
tt.che il Governo si sia mosso ed abbia oi se con a Sta bene debbono star bene tutti gli > Gesù SEN LTT GE us aa 
è di wi rat 1 ddi f ARR i; peral ssapatizzanti co sinfeimers ha .., za cercare di portare aiuto agli al- shiamo di attenervi alla hu SS. Mas- tiri © SR Pri DOSTTA Socgisiazione Gi Nanle. orisiziato accaniti combattimenti tra le 3 SY ‘tà: è la coscienza di. aver copmitito il SI tr1? Come concepisce l’organizzazione? sime! \Nuova Cooperativa. — E° sorta an- 
nostro dovere che giustifica oggi il'no- due fazioni, che sì protrassero per }e Aveva forse paura che i proprietari di PASCOLI e BORIA ».. che qui una huova Cooper ativa Gr coi sea dopo A La HIDDS do- S. Giorgio gli proibissero poi di bere. ——— sumo, una delle tante che ci ha regal 7 a È s e ‘ siii PSR Ù Qurgtt " e Ra > dell’on. Giolitti è vibrato e solenne. Il vette tar uso delle armi. il «gotto» con loro? Lei doveva sentirsi. \ edano, 1 graziosi Pascoli B, Boria, to il dopoguerra. E° già aperta, già Je ‘ pescecane, che sperava eludere camuf - fa olonia chiede a Mose a animato di solidarietà ‘e recare l’aiuto che non siamo avari di ospitalità an- galizzata. Ora sarebbero necessarie spe farsi da rivoluzionario, le leggi spo- 68 fraterno agli altri compagni, perchè che se . la «semplice » rettifica» lo saggezza ed abilità speciali. Del gliatrici dell’ Giotoe non si rasse- ‘ l'armistizio creda, che se S. Giorgio fosse rimasto 0 «correttezza» (sic). contiene ap- sto speriamo. che la ‘cosa vada bene. 

  

  

  
  

3 23..— La Commissione per 

della nascita gi vu se Circolo CuSE 
nile. Î LTT 

  

oneri ; ai +4 ‘0 +... isolato i suoi contadini non avrebbero prezzamenti . e. consigli con pre- 9) gnerà: = aspe tiamo da sai a uu D VARSAVIA, 22) — Aléune divisioni Î vi rtune del nuovo patto. ‘(elle @ironliki, 6 ebatelioni: dl ic Una parte della pineta, già taglia: i RA FREE RAT, RENEE di cavalleria bolscevica sono passate! » tenza gral ticale. Fu in- dagli invasori, è abbandonata e non sb dello smugimento. di cassà altre tragi- alle spalle dei polacchi, Cinque suceessi po i IO O hè Pi ta . «Sommo ancora deal di dividerla. Che. commedie, altri mascheramenti, altri 21° SP8 RO di IGI FRANCESCO dulgenti proprio perchè Pascoli e Boria y o i ARI 3 7 ICCEE 6 2 R s $i AO vi attacchi sono statl respinti con gravi | © for: ;; 4. ..... non trovarono un qualsiasi Finzi sulla zione 1A Forse la io Gi 
“perdite da ambo le parti. Al sud di Segretario Dist. Unione Lav. S? Vito piazza, onde poter apprendere che cosa. % è se ne avrà a Tar tante ta nuo. 
Dubmno il nemico ha forzato il passaggio PORDE NONE significhi « correttezza » e « semplice ‘& Amministrazione... E *, aggrovi. 

Violegio a}10000 notai nn d Valona: pigri Prg Contadini dal Tagliamento al Liven_ Rete ii fo di gliamenti nella matassa L.. sa 

La rettifica pascolo-boriana si ridà-.  Querimoine a proposito di risarci- VARSAVIER:98 LD consiali Da 28! — I nostri patti colonici sono fir- SER RE di ato, den) respinto dopo ili DEI Logaigh ma mati! I compagni della sinistra del Ta © darei de gli NET: ci Pusea menti. — Anche qui, come altrove, È difesa nazionale ha deciso di mettersi sli è fan lla vittoria. solo £d iD tramvieri del But non fanno più lamentano sui risarcimenti danni > ore di combattimeuto in rapporto col governo dei’soviet-per Sileno P.erigazo, Sa Tizonim, 200 ponte della Camiéra del Lavoro; aggiun sh ; noi abbiamo ancora alcuni proprietari P ci ; SBSlinl guerra, contro ingiustizie, contro tar ‘VALONA, 23. — ‘La notte ‘scorsa la conclusione di un armistizio, E state che fa lun re ae pro- ge che eliò non dipende da semplici di- danze, e che so io. I più applaudono af 
ribelli in grandissime forze hanno at- inviato a questo scopo u messaggio RF sécession e. Coraggio! La giu- missioni, ma da un fatto più grave, cioè diseorso dell? on. Fantoni per l’inchie- taccato tutta la linea riuscendo in al. radio telegrafico a Mosca. Un gabinetto "0 ed il diritto debbono trionfare a Sall’espulsione, sta governativa sui risarcimenti. Rd cuni punti ad infiltrarsi ed oltrepassa. di colizione è stato costituito. qualsiasi costo, con qualunque sacrifi-- Ovverosia ner ne detto pri ua hanno ragione. Se non avete la tessera 

e e ee La ripercussione în Germania cio. rità ma mon tutta la verità, perchè la rossa, è fatta per voi, il Comitato nor e 5 4 quota più. piccante della medesima ci ha nulla che disporre truppe, appoggiate dai tiri della squa BERLINO, 23: — ‘L’avanzatà russa. Scevri di seminare. odî e vendette nona 
dra, sono riuscite a ristabilire le ilnee. in Polonia mette in pericolo la frontie- noi ci rinfranchiamo interno alle nostre . Ringraziamo la Camera del Lavoro. E quando gli interessati e degl ‘ Gli insorti hanno subito perdite gra- ra prussiana. Il Presidente Ebert hu bandiere, saliremo là ove già sono i com > |: molmezzo e osiamo pregarla di con- opificio ligvideranno quel magazzizo d 

tentativi obliqui. Il Paese non si la- 
sclerà illudere. 

  

vissime. perciò proclamata la neutralità, anche Pagni rr o NORRE RA MIS: stanzia o questo binario, la es inte ORRANIO DOE cvI quattro "i soldat sw. Pe evitare che truppe franco-inglesi manere sottoca ia ratrice collaborazione. stanchi di far nulla, gironzolàno tutti Valute assassinato C iiovano contro la Russia da territori» A coloro che non vogliono compren * 5 © giorni, sotto il protesto di fax da éus 
de dare la “Tassafarto tedesco, dere la vostra lealtà, fate RA i LATISANA di. Povero Governo! piuttosto che far 

pel pie Il Governo tedesco ha chiesto al Con- la forza della vostra unione. Le vittime del nuoto sono di stagione liquidare, preferisce laseiar liqui” 1) TRIESTE, 93; — Verso le 13.30 di 'siglio Supremo di inviare truppe ai Im massa andate a chieder a coloro purtroppo. Tra queste degi dobbiamo . . si ‘ieri due sconosciuti sono entrati nello confine orientale per tutelare la neu che non lo vogliono, il vostro ricono - elencare il giovanetto Eugenio Comuz- . _.. . RAV EO ca > ufficio di cambiovalute Tavella e C. ed  tralità del territorio. (© di pn la idee, giustizia. zi d'anni 14\che recatosi a nuotare nel . Anche gli attrezzi della Cooperati ; hanno chiesto al banchiere Arduino arclamo uniti! pa diva . Tagliamento in località Grave, vi per- dilavoro fanno comodo ai ladri. Di fat- -Davanzo, ventiduenme, tenente di arti- fa (Commissione dell Soviet Igi Francesco. ‘deva miseramente la vita. Aveva ten- to sere fa asportarono aleuni badili, glieria în congedo, il cambio di alcune er tratt P € [i tato, ma inutilmente, di trarlo in salvo cozze e martelli causando alla Coope monete. Mentre il Davanzo era intento‘. P are la pace AMPEZZO — ; gna capi 1 erba GAM DIO: Il cadavere del pie-- tiva che gestisce Ja cava di pista, ana ad esaminarle, gli sconosciuti gli han- RIGA, 23. — E° qui giunta con tre- Mons. Bullian migliora. — Si hanno colo annegato fu pescato da alcuni sol-- flenno di oltre 40} lire, no gettato sul viso del nareotico, fa- no speciale, proveniente da Mosca, la Hagne puote sulla salute di Mons. Bul-. jati nel domani della disgrazia CIV D AL 
eèridolo cadere a terra svenuto. I due commissione dei soviet per trattare le. Man, Fra RO SE IRA Ana / SAN DAN Ì EL E E ti allora gli sono stati sopra, lo hanno im- ultime questioni conmcermenti la pace P9SSA osare VR, DA i li to Avevi Atto e eroico di una maestra. — Gio r bavagliato e legato, e, dopo averlo tra- tra la Polonia e la Russia. La delegazio RO Ras i: TE RS isa fo iediagnn ie le seoneio dei ragazzi. sportato in un corridoio retrostante, gli ne è composta di 32 persone,. in gruppo di cittadini ha diramato mo sempre creduto che i festeggiamen- A i Ros uri. n infertà fondis 1 un manifesto in eui tra l’altro è detto: ti indetti per il 50.0 della Società Ope- che nuotano nel costume di Adamo 
di iano i ur LOGO na ai In un discorso alla Camera dei Co- « Gioiranno nel loro animo. coloro raia si ispirassero a concetti nobili è l’Eden. Ebbene ieri uno di questi ra Z 

che furono attori ed istigatori delle solenni, degni/della società stessa. ih zi, certo De e Mario d' Se 10 colpo. Commesso il delitto i malfattori muni, Lloyd George rilevò la tendenzio barbare scenate; ma ogni cittadino sen altre ‘parole eravamo convinti che le fe- sì sono impo$sessati di tutti i valori sità della risposta dei soviet che pro- i 1 £ della ba Li Îi E a te vibrare nel suo cuore tutto lo sdeguo ste anniversarie, avessero un contenuto ge: ui di ii aiuto. contenuti nella cassaforte della banca mettono, una migliore fron che già per troppo tempo, per amore di sociale e storico e per questo cl è su- - porg S4. per la somma di oltre 40.000 lire, riu- Polonia, ma Hana trattare con un i pace, ha tenuto represso. bito sembrato un impiccolimento euna Lo salvò la signorina Matia. Zatt scendo poi ad allontanrasi. governo proletario. Consigliò.la Polo- Non hanno dimenticato coloto che + olgarità la parte del programma che maestra comunale, che intuito il Je Il fatto fn scoperto da un amico dello nia a chiedere l'armistizio, per mettere. cnserv ano un solo bricciolo di grati- accenna al ballo popolare. Quale espres colo in eni versava il De Angeli, si ge ucciso, certo Stafflel, ceh si era recato a al muro i soviet; nel caso che l’offen- ARTT na ale alle è sione possa avere questo numero del so prendere il Davanzo per andare assieme siva ron si arresti, Inghilterra e Fran- ‘dine l’opera immensa ” P tò nell'acqua ed a nuoto, malgrado f 

  

co ; ; il benef > del paese. rogramma in una commemorazione al > ‘a pranzo. Si crede che il banchiere sia cia'forniranno i soccorsi necessari alla‘ <. IS a FTSE a ; se inceppata dalle vesti, lo pose in saly stato ucciso dai due malfattori perchè Polonia. |. OSO degl eg edo a e portandolo a riva. Indi lo fee rinvenire. NOR, st ù d ha riconosciuti, ahi \ sultare a questa opera benefica mentre prendere e se volessimo vedere in esso ! 0, Lece 
n a ità GP S. 1 di duto al Dora di esse tuttora se ne servono!!! Ma co- dei motivi commerciali ed economici ci on opportuni massaggi PIENO altre. cu Lau ra: FSE ARIDIOGOGIRO Di Re N BRE loro che hanno una coscienza onesta, è chi può ben affermare per esperienza re del caso. ATI l’arresto di sei persone sospette, tra le. V 

ana oTnffai, mentre guardano con orrore alla calun-- che la pesca di beneficenza supplisea a quali la dattilografa dell’ufficio che a- A Klagenfurt, dall'Assemblea Carin ‘nia, enorme che “pochi arruffapopoli, tutte le inevitabili passività di tali com veva abbandonato il banco poco ‘prima tiana, venne elevata forte protesta per hanno lanciata e che è stata così inge- memorazioni. Senza sfruttare con .n « VILCLOTTA che il delitto fosse compiuto, 7 le sopraffazioni jugoslave, ledenti il nuamente bevuta dal paese, esprimono basso godimento anti-igienieo le pas-.Frenta chilogrammi di bozzoli | 
Disordini a Venezia dario del liberò voto di plebiscito. la loro vivissima speranza che mons. sioni popolari. Che sia il bassa popolo vuol dire un capitaletto di eirca m 
Pi Ss am Mare Bela pun, poveretto, si trova in un Bullian il benefattore di Ampezzo riae quello che dà il contributo maggiose lire vennero rubati sere fa nei ' im lazza Si Men iibko Timba afgani ‘noli può passare in quisti rapidamente la salute e continui alle feste da ballo tutti lo sanno; ora ci 

Brava la signorina Zatti! 

      

     

  

      
      
      

     

     
     

  

   

    
    

         

       

   
   

   

  

   

    

     

  

   

VENEZIA, 23. — Teri alle 21 ebbe Germania ed è respinto dall’Austria ! ad essere largo del suo prezioso consi-- vien fatto a domandare: Impossibile denuneiatò, 
luogo un comizio in Campo Santa Maria Le maestranze Ansaldo di Corniglia glio ed aiuto, che non ci sia nulla di più bello, di più A R M # 
‘Formosa. I dimostranti erano circa 500. no hanno abbandonato il lavoro senza . Ampezzani, innalzate ferventi le ” - nobile, di più artistico da officine al no- Vv ì Essi riuscirono ad innalzare una ban- preavviso. alla direzione per ‘protestare stre preghiere a Dio perchè sìa rispar- stro popolo? Una bella accademia mu-. Dénnnoiati. _ Vennero dennne 
diera rossa sull’antenna del Campo, è, contro la nuova ritenuta der assieura- miata al paese uma grave sciagura ». sieo letteraria; un''eoncerto isttumenta- ao i dn è, DE 
dopo i discorsi si diressero verso piazza zione, | 1) le e vocalè, una rappresentazione de delle violenze contr leg È 
Sen Mateo. Un gruppo. \di cittadini, da- —Tre operai minatori rimasero uccisi a i TOL M EZZO tirale © cinematografica all'aperto; una \munali, certo Pecile Cesare # Fiotti 

         

  

vanti al caffè Quadri, ineomineiò a pro- Serravalle di Vittorio Veneto e molti La Camera del Lavoro ‘ci manda | esposizione, un congresso popolare, "un Sante‘e Luigi Mussino.           
    
         

      

testare con alte grida. Ne seguì un taf- riporatarono ferite, causa lo seppia di sotto il titolo « Per Correttezza »: ‘torteo storico delle nostre età RE. i RI VO LEO i feruglio durante il quale un colpo di una mina. © U Seuserete se vi prendiamo qualeha ce. ece. E una missione pn Do v sù di suli o 
rivoltella ferì un cittadino ad un brac- 4000 bolsceviki russi vennero imbar | riga del vostro prezioso spazio ‘per ina cate il popolo che tutti la devono na arm el valore di 3500 lire         

Ito, anche di rubavano l’altra sera alcuni ionati 
gio. Intervenne un plotone di guardie cati coattivamente a Marsiglia a bordo semplice rettifica. |’ tie quelli che stanno in a re ‘Ta Nera alcuni ignoti e regie ed i dimostranti si shandarono. di due piroscafi. Trappe francesi li ae- Gli ‘Orgatizzatori della dista! del ‘‘un solo gradino, sopra la massa popo- trati abilmente nella stalla: 

mezzo si vantano di im- lare. Che se noi non in escogita- Claudin Piotro. Il n denun o) 

inte 
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«Per le suesposte considerazioni 
| crollano in fatto tutti gli otto addebiti 
| formulati nella nota isplicativa del Mi 

mistero ». 
è o, . ® » ® 

. « Per tutti questi motivi la Commis- 
‘ sione è unanime nel parere, che il Con- 

| te De Claricini sis stato. colpito ingiu- 
stamente e senza l'osservanza di caute 

$ forme e in un tempo nel quale la com- 
| mozione straordinaria degli animi non 
| permetteva calma riflessione; che per- 

giò il detto Conte abbia diritto alla me 
desima stima che tutti ebbero di Imi 
prima delle vicende della guerra e che 
sia atto di buoni cittadini, appoggiare 
n suo favore una conveniente ripara - 
zione ». 

_ —Queste le gonelusioni — abbastanza 

| categoriche — che si leggono nella re- 

lazione di inchiesta sul caso De Clari- 

eini: inchiesta condotta dai signori: 
Turazza comm. avv. Enrico, presidente 

della Deputazione Prov iniciale di Pado- 

va; De Besi nob. avv. Andrea; deputato 

provinciale ; Crescente avv. cav. Cesare, 

consigliere provinciale; Gnesotto prof. 

Tullio della R. Università di Padova e 

socio corrispondente del R. Istituto Ve- 
meto di Scienze, Lettere ed Arti; Renier 

avv. Antonio, consigliere provinciale; 

Spica prof. comm. Pietro ordinario di 

Chimica farmaceutica all’Università di 

Padova, membro effettivo del R. Isti- 

tuto Veneto di Scienze, Lettere ed Arti 

‘e consigliere provinciale ; Merlin on. 

avv. Umberto, deputato al Parlamento. 

. La traccia alla Commissione  inqui- 

rente era stata fornita dal Ministero, 

‘con otto specifiche accuse firmate dal 

Prefetto comm. Masi, in seguito a do- 

mande del comm. Turazza, basata sul- 

l’argomento del voto popolare: chi cioè 

aveva nel Friuli e nel Padovano, dato 

il voto al Co. De Claricini avea diritto 

di conoscere sopra quali fatti sì fondas- 

se un provvedimento segreto di polizia 

| Politica, © che annullava il loro voto, e 

“ciò anche per regolarsi nei voti futuri, 
- Questa ricerca di maggiori lumi era an- 

‘che giustificata dal fatto che, secondo 
le consuetudini burocratiche purtroppo 

‘vigenti, si destituisee un Sindaco col 

motivo del bene pubblico, ma si evita 

di sentire il Consiglio Comunale che lo 

ha nominato e che del preteso bene pub' 

‘blico è è il vero maggiore e legale inter- 

‘prete e custode. c 

La commissione inquirente, ‘così au- 

torevole per i suoi componenti, espletò 
un lavoro veramente grave. I commis- 

sari si recarono sopraluogo ; compiro— 

| no.diligenti ed esaurienti ricerche e ri- 

| eostruzioni attraverso numerose inec- 

cepibili testimonianze (55) e documen 

| ti ufficiali irrecusabili, lettere pubbli- 

«che e private, certificati, ecc. (122); e 

lim base al material» così ‘raccolto e mi- 

| nuziosamente ‘controllato si trovarono 

— in. grado di dimostrare, come dimostra- 

‘no nella elaborata relazione che abbia- 

‘mo sott'occhio l'assoluta infondatezza e 

inconsistenza delle accuse sulle quali si 

‘fonda il Deereto di destituzione. 
‘Fra i testi due soli si dimostrarono 

stili al Conte De Claricini: la Contes- 

    

      

   

   
   

    

   
    
        
      

      

    
         
   

    

       
    

    
   

      

   
   

    
      

   
    

       
   

  

   
       
   

  

    

   

  

   

       
   

    

    

    

   

  

   

      

      

  

    

    

  

    

    
      

      

   

    

   

   
   

  

   

    

    

   

    
      

    

   
   

       
   

    

     

    

     
    

   
   

    

   
   

  

    
   

   

    

  

   
   

  

   

  

   

            

   

  

    

    

      

       

    

    

  

di lei Cas& cav. Desiderio Molinari, ‘già 

Sindaco di ‘S. Giovanni di Manzano. La 

prima Afferinò ‘che tuttora sussistono i 

ti vetchi rancori fra le due famiglie 

Puppi e De Claricini, grosse è rivali 
proprietarie fondiarie in. Moimacco; 

‘che essa aveva PT pe caso De Cla- 

    
‘molto PRA BI potuto Giro e EVE bbe- 
«To detto il cav. Sn) ed il ctr a 

# Ma doti Had signori multa gissero 

‘che potesse inenomare l'onore d° italia-- 

“no del Co. De Clirieini. Ed è veramen- 

“te gustosa la relazione ove riferisce la 

deposizione del cav. Molinari cne come 

| grave capo d'accusa imputava al De 

‘ Glarieini di aver fatto molto pel Comu- 
‘ne di Moimaeco di cui era sindaco e 

nulla pel comune di $. Giovanni di 
Manzano di cm era sindaco lui stesso, 

cav. Molinari; imputava di aver avuto 
‘a tavola ufficiali austriaci ed ammette-- 
va di aver fatto altrettanto egli stesso Ì 

tab commissari flovetteto invece rile- 

‘vare le numerose benemerenze patrlot- 
tiche del eo. De Clarieini: con rischio di 
incorrere in gravi pene militari, rila- 
sclò carte di ‘legittimazione per resi- 
denza nel Comune a soldati Italiani di- 

‘ra, come. prima sì era grandemente 0e- 

"mune potessero rimanere presso le loro 

famiglie e perchè potessero ritornare 

alle Toro ‘\ase gli internati dei Comuni 

limitrofi, ‘che morivano di fame, e di 

x iste nti nei varie ampi di concentrazione 

la presenza e l’opera vigilante ed attic 

va del Sindaco durante 

; straniera ha contribuito ad assicurare 

   

    riguardi della alimentazione, ottenen 

‘de riduzioni nelle misure imposte dai 

Comandi nemici nelle requisizioni dei 

cgereali e del bestiame; ebbe parte no - 

evole nel sostenere il principio della e- 
senzione delle imposte con favorevole 
risultato; durante tutto i 1 periodo in 

i resse le sorti del Comune il Conte 
ricini dimostrò speciale attività 

>mpetenza: nella trattazione dei di- 
«versì affari:d’ufficio e di amministrazio- 
ne, disimpegnando Je relative mansioni 

con rettitudine. nel ® epica inte- 
“ ressamento ce ( 

      
   

   

   

      

      

     
    

            

    

    

      

È 6a. Elisa Puppi ed il Procuratore della. 

*epersi 0 fuggiti dalla prigionia di guer . 

| cupato perchè i prigionieri del suo Co- 

de occupazione: 

‘un vantaggio reale alla popolazione nei 

Noi che neì momenti più torbidi della 
calunnia affermammo sempre, convin- 
ti, l'innocenza del co. De Claricini, re- 
gistriamo soddisfatti questa nostra. 
nuova vittoria sui profanatori del sen- 
timento patrio, che lo manomettono per 
losche mire partigiane. 

  

| RIVE D'ARCANO 
Si incomincia, — Tre mesi fa fu fat - 

to un bilaneio di prova alla Cooperati-- 

‘va di Consumo di qui e l’esito fu favo- 

revolissimo con un utile netto (almeno 

fu detto in Consiglio) di circa quattro - 
mila lire. Ora invece veniamo a sapere 
che la cassa è ben in opposte condizioni 
cioè con ùn «deficit» improvviso di cir-- 
ca quattromila lire. La causa di chi sa-- 

rà? Risponde qualcuno: Ce ne voglio 

no tante a comprenderla?... Il bello si è 
che in Consiglio si trattò di dividere 
il «deficit» un po’ per ciaseuno levando 
‘il 80-40 ed anche il 50 per cento dalla 
innocente cassa per supplire alle ca- 
stronate dei grandi evoluti. Aneora non 

fu concluso nulla in proposito però 
questa filantropia di sovvenire anche 
col 50 per cento non fa che convalidare 
i legittimi sospetti. E’ la solita storia 

della Iupa di Dante che....dopo il pasto 
ha più fame .che pria. 

‘E poi si domanda: con qual coraggio 

ed in base a quale codice si osa defrau 
dare una intera Società quando il dan-- 
no è individuale? E la cauzione? 
Vedremo come andrà la faccenda. 

S. VITO AL TAGL 
I proprietari fir mano 
Hanno accettato i contratti eoneo1- 

dati a Udine fra la Rappresentanza pa- 

dlronale e la Federazione  Affittuari © 

Mezzadri: Springolo sue — Cav. 

Coccolo — Cav. Pascatti — Avv. Gi- 
rolamo Franceschinis — Zannier Gio-- 

«vanni e Federico — F.lli Polo fu Vito - 

  

  

Istituto Falcon. Vial — Alborghetti 
Giovanni — Giacomini Gaetano — Co. 
Maria Pia di Colloredo —Co. Gropple 
ro — F.lli Bottos — Dr. Fabricio — Co. 
Antonia di. Panigai — Gini Antonietta. 

# : & 

TRELLI (PAULARO) 
Cose d’Arte, — L'artista sig. Costan- 

tino De Toni di qui dotò questa chiesa. 
di una pregevolissima opera d’intaglio 
uscita dalle sue mani: un altare in le— 
‘gno. Bellissime le colonne iofiche scea- 

nellate nei due terzi superiori, come 
pure indovinato il disegno della magni- 
fica niechia, ogivale, che campeggia nel 
centro dell’altare e che racchiude Vim--. 
magine della Madonna. Graziose testo. 
line di angioletti che sbocciano come 
rose qua e là tra gli ornati danuo alla 
sacra severità del complesso la nota vi- 
va e gioconda al riuscitissimo lavoro 
d’arte, Congratulazioni al valoroso in- 
tagliatore che così degnamente conti 

nua a mantenere alto il nome della Car 
nia, culla in ogni tempo di. rinomati 
artisti. i 

LATISANOTTA 
Festività "popolana. — Donienica 

venne celebrata l’annuale festa del Car 
mine. IlPaese crnato di grandi archi 
verdi ed infiorati aveva un aspeito gaio 
ed imponente. Celebrò nella troppo an- 
custa chiesa mons. Masini. 

A sera la processione riuscì solenn's- 
‘sima, durante la quale e nel concerto 
più tardi fece ottima prova la barda 
cattolica di Ronchis, da poco risorta per 
opera principalmente del Parroco Trom 
betta e dell’illustre e infaticabile mae- 
stro Casasola di Buia. 

  
  

  

  

  

«Al Comm. Waziia 10 Lo 
preside dell'Istituto Tecnico, chiuden- 
dosi l’anno scolastico, Tu resa una so- 
Jenne testimonianza d’affetto dal corpo 
insegnante ed alunni in occasione del 

compimento di 53 anni da che dedica 
le sue energie intellettuali;a vantaggio 

di quelle scuole. Parlarono i proff. Ro - 
viglio e Del Puppo, cui rispose il fe - 
steggiato. A Lui fu donata un’artistica. 
pergamena, dettata dal prof. Chiurlo e 

lavorata dal prof. Del Puppo, eosì con- 

cepita : 
« All’ing. Comm. Massimo Misani -- 

dall’anno 1867 docente di matematiche 

— dal 1871 preside del R. Istituto Tec- 

nico A. Zanon — che — éruditissimo in 

ogni ramo dello , seibile — della: vita 
pr oba austera, attivissima — fece mis- 

sione — di cultura, di elevazione, di 
patriottismo — indirizzando molte ge-- 

nerazioni di giovani — al culto del SR 
vere e della Scienza — i Professori del 
R. Istituto Tecnico di Udine — che eb-. 
bero capo equo, severo, amatissimo — 
nel giorno in eui — dopo l’opera ‘data 
con giovanile entusiasmo — & finnovel- 
lare la Scuola — deserta dalla invasio- 
ne nemica — lascia il nobile ufficio — 
tra il rammarico — della città, del cor- 
po insegnate, degli alunni — bene au-. 
‘gurando — ‘alla sua ‘alacre vigorosa vec 
chiezza — dedicando, donano ». 

Un aviatore friulono vittima a > Spezia 
. SPEZIA, 23. — Un idrovolante pre- 
cipitò concle due persone che portava. 
Purtroppo esse rimasero vittime dello 
ineidente. Sono : il tenente di vascello 
Agostino Brunetta di Udine e il sotto 
capo Zampronis di Venezia. I Brunet- 1 
ta‘era decorato di tre medaglie d’argen 
to e dite di bronzo per azioni compiute 
durante la guerra nell’Alto Adriatico. 

Scuole: Professionali Femminili di Udi 
Promosse nella Sezione indnsiriate 

Biancheria cucito e Taglio teorico, I- 
giene, Ec, domest., Agraria, Disegno. 
Buiatti Ida — Bellina Maria — Co- 

lautti Amalia — Lueca Laura — Moret 
ti Peresa — Butassi Elvira — Moce- 

nigo Maria —, Nigris Elda — Piani 
Leda — Pezzin Teresa — Rossi Clelia 
— Schiratti Elsa — Vidussi Fidelina 
—- Ferrario Angelica — Grando Olga 
— Verri Luigia — Fasano -Alice -— 
Franzolini Rina — Marioni Ines — Mar 
cor Lolanda — Roiatti Maria — Sfegat, 

ta Aquilina. . 
Sartoria cucito e taglio, ricamo, ma- 

glieria, stiratura. i 
Andreis Nella — Nadalutti Teresa - - 
Cloechiatti Dosolina — Della Vedo- 

va Angela — Dentesano Camilla — 
Mattei Annita —. Modotti. Luigia -- 
Cadamuro Elvira — Cavallini Irma 9 
‘Stefanntti Eva — Cadamuro Artemisia 
— Modotti Maria —Pezzin Teresa —- 

—— Fasano Alice — Franzolin Rina — 
Marioni Ines — Sandrini Maria — Zini Li 
Luigia — Meranzana Elisa. 
Promosse nella sezione commerciale : 

Contabilità, merceologia, ‘callierafia, 
Dattilografia, Lettere, 
Rossi Clelia — Ferrario Angelica — 

Arnol Estella — Cadamuro Artemisia 

-- Baldassi: Maria — Ronzon Elsa — 
Candotti Giovanna — Degano Alice — 

Michelutti Norina —,Feruglio Dome- 

mica. ti 1° 
Storia e Geografia. 

Colautti: Amalia — Rossi Clelia — 

Schiratti. Elsa — Ferrario Angelica — 
Arnold. Estella — Cadamuro Artemisia 
-—Baldassi Maria — Ronzon Elsa. 
Italiano Scritto e orale.   

  

Clelia —- Colautti Amalia — Rossì ‘ 
Schiratti-Elsa -— 

damuro Artemisia — Baldassi Maria — 
tonzon Elsa. 
Inglese e Francese. 

De Puppi Agnese — di Caporico An- 
dreina — Rizzani Paola — Arnaldi Gi- 

na — Cantarutti Luisa — Cantoni Ma-. 
ria — Cappellani Elsa — Cappellani 
Lidia — Capsoni Mariauna-— Castel - 
lani Corneglia — Criscuoli Bormida --- 
Marioni Amalia — Marioni Anna 
Marioni Luisa — Martina Anna — Sca. 

o 

‘la Luisa — Someda Cecilia — Cada- 
muro Artemisia — Baldassi Maria — 
Degano Alice — Feruglio Ida — Nobi- 
le Francesca — Orlando Maria — Or- 
land® Gina — Arnold ‘Antonietta — de 
Puppi Agnese — Di Caporiaco Andrei 
na — Rizzani Paola. 

Musica. 
Cadamuro Elvira — Cadamuro Ar- 

temisia — Rossi Clelia. 

Aa 
— Per le non promosse si faranno. gli 
esami ad ottobre, altrettanto per quelle 
che non. si presentarono agli esami pre. 
sieduti dai professori dell’Istituto Tec. 
nico o alla presenza di competenti Com 
missioni, Le operaie della scuola. noa 
furono classificate, perchè non compiro- 
no il corso regolare quest’anno. 
quelle di pieghettatura. ‘Nè si calela 
il dopo-stuola. 

Col primo agosto si aprirà ‘un corso 
di studio e lavoro per le vacanze au 

tumnali. ‘ 

Musica aio 
‘Tninedì p. e. nella-Chiesa di S. Cri- 

stoforo, festa di S. Anna, verrà esegui- 

ta dalla Cappella delle Grazie Ja Messa 
di S. Céellia di Jacopo Tomadini corì 

accompagnamento d’ arpa ed armonio, 

iti 

| proprio come la concepì e serisse l’au- 
tore, Naturalmente, date le difficoltà di 
usare dell’arpa, questa verrà surrogata 
‘dal clavicembalo. Pure alla sera, ore 6. 

’vérravno eseguite, tra Valtro' composi- 
zioni tomadiniane per arpa e armonia. 
Terrà il panegirico il Rev. D. Masotti. 

Beneficenza a mezzo “Friuli,, 
Luigina Bertoli ex alunna ‘dell’Isti- 

tuto Renati, offre a mezzo del «Friuliy: 

L. 20 al Vesta sorto « Asilo Infantile » 

di Reana diretto dalle n Ro- 

sarie. . MON 

Beneficenza. — La Sgr Della 

Marina offre L. 30 al « Rifugio Bam-. 
bin Gesù » in morte del FRRIANOO: Na. 

poleone De Biasi, 

Beneficenza, — In morte dal signor 
Giuseppe Manzini offrono al Ricreato - 
rio Festivo il signor Job Leonardo 
L. 5 = Sig. Vicario Ermenegildo L di 

La Direzione vivamente ringrazia gli 

oblatori. a 

Esportazioni 

La Camera di Commercio comunita 
che le Dogane furono autorizzate, dal 

21-corr., & consentire PESI, l’e- 

sportazione! 
a) di qualsiasi qualità di pelli con- 

‘clate, cecettuate quelle di \capretto per 

guanti; 

b) delle calzature di pelle; 
e) del earnicico fresco, 
L’esportazione di cui alla lettera a) 

potrà essere effettuata soltanto dai con 
clatori, quella della lettera db) soltanto 
dal calzaturifici. 

Per esse le Dogane, sii della pri- 
ma spedizione, richiederanno un certi - 
ficato della Camera di Commercio, dal 
quale risulti ‘che l’esportatore sia effet.-. 
tivamente conciatore di pelli o fabbri- 

Arnold Estella — Ca- 

Così. 

cante di calzature e, nelle successive o- 
perazioni, esigeranno che le dichiara- 
zioni d’esportazione siano corredate da 
una lettera della Ditta nella quale di 
chiari che la merce da esportare è di 
propria fabbricazione e che l’esporta- 
zione viene compiuta per proprio conto. 

L’esportazione di tutti gli articoli sn 
accennati ha carattere provvisorio e po 
trà essere revocata in ogni tempo, se le 
circostanze (rarefazioni della merce, 
rialzi ingiustificati di prezzi ecc.) lo 
rendessero necessario; di ciò le Doga- 
ne avvertiranno gli esportatori Sr loro 
regola. 

E poi mancano Roe 

‘| Riceviamo: 
Mentre il sindaco risponde ad una 

interrogazione del Consigliere Comuna- 
la D. Attilio Ostuzzi circa la deficienza 

ali. 

degli alloggi, ieri fermatomi nei piaz- . 
zale Osoppo constatai de visu che ilo- 
cali ci sono ma che chi dovrebbe 
non se ne interessa affatto. 

Ci sono in detta località dune ale am- 
pie di fabbricato che potrebbero eonte— 
mere benissimo oltre venti famiglie. 
Però occupate tuttora da truppa della 
Venezia Giulia, che hanno installato al- 
cuni uffici aleune stanze dove dorme 

, qualche sergente, e qua e là vari solda 
ti. Il resto dél locale è vuoto. 

| Perchè non si attendano questi pochi 

militi data la stagione buona e si ripri- 
stina il locale per affittare a tante fa- 
miglie ? Il Comando dell’Autoparco . 

fuori porta S. Lazzaro ha a sua dispo - 

sizione per'uso furerie due ville, una in 

via Martignacco ed una di fronte alla 
stazione del Tram di S. Daniele oltre 2 
vari locali in via Anton Lazzaro Moro. 

Non ci sono baracche e posto nell’in- 

terno dell’autoparteo per due uffici di 

fureria ? 
Uno che non può trovar casa. 

Carne congelata. - —< Circa l’ annuncia 

ta vendita di carne congelata nei giorni 

di oggi e domani al prezzo di L. 4 al 

Kée., ci si informa che per cause im-. 
‘’date dagli Istituti Bancari, ed altri pre- _. prevviste detta carne sarà venduta in 

soli due ‘spacci: la Macelleria Sociale 

«in Via del Carbone e la Macelleria A. 

Morgante in Via Gemona. 

‘Concorsi. — E’ aperto um concorso, 
mediante esami, per l'arruolamento vo- 

lontario di 150 allievi meccanici. Le 

domande devono essere inoltrate a Spe - 

zia, o a Napoli, o a Taranto ai rispettivi 

comandi del Cropo RR. Equipaggi. Per 

ulteriori schiarimenti rivolgersi al Ga- 

binetto della nostra Prefettura. 
Si ricorda poi che il termine per ia 

presentazione dei titoli pel corcorso £ 

26 posti di aiutante in prova nell’Ara- 

ministrazione degli Archivi si nio. 

scade il 31 luglio. 

P.P.1. Sezione di Udine. ne Rammen 

tiamo che stasera alle 21 ha luogo l’as- 

semblea della sezione udinese del P.P.IL 

al Teatrino «elio. Alseketato (Via A- 

quil eia, 51). 
N I 

Riunione dei Comunali LR, n 

Sono convocati d'urgenza per domen?- 

ca 25 corr. alle ore 17 nei locali delle 

scuole di S. Domenico tutti i funziona- 

ri Comunali Rimasti. 

Verrà fra altri oggetti discussa la ri- 

sposta del Ministero che si riferisce in 

senso favorevole agli interessi econo - 

mici del sodalizio. 
Si attende l’ intervento di tutti gli as 

‘sotiati. 

Crediti verso la Gehpanii. — E' isti. 

tuito ‘un ufficio’ per la ‘sistemazione dei 

rapporti economici dipendenti dai trat-. 

tati di pace. Gli interessati possono ri- 

volgersi per istruzioni presso l’Ufficlo 

Provinciale del Lavoro di Udine il qua-. 

le inoltre dispone di personale che co--. 

nosce il tedesco e quindi in grado di 

esaminare o trascrivere SOCI un 

tale lingua. “. 

Prossima apertura del Padiglione 

Tullio, — La Presidenza del Padiglione 

Tullio porta a conoscenza della cittadi- 

‘nanza che rel prossimo mese di agosto 

si aprirà al pubblico 1 ‘ambulatorio ‘per 

le malattie di petto presso Il. Padiglipne 

Tullio in via Cavalotti.. 

L’Ambulatorio sarà aperto dalle 10° 

alle 18 di ogni martedì, giovedì e sa- 

bato. Le prestazioni saranno gratuite. 

La Direzione medica è affidata al prof 

Ettore Chiaruttini che avrà per assi- 

stente il dott. Carlo Conti. 

Industria che risorge. — Fuori Porta 

Venezia i camini della nota Fabbrica 

di Birra Moretti fumano. Abbiamo ap- 

presa la notizia.con viva s soddisfazione. 

E’ un’altra industria che con friulana 

operosità risorge dalle 

guerra. È risorge ‘ampliata e rimoder-- 

nata. Quasi tutti i macchinari e oli im- 

pianti sono nuovi e di maggiore poten 

zialità/ La ‘direzione tecnica e la mano 

‘d’opera sono esclusivamente friulane, 

‘La Fabbrica Moretti ‘è onore del no-. 

stro Friuli fin dal 1859 in cui venne 

fondata progredendo sempre nei mezzi 

di lavorazione e nel prodotto che ormai 

si è conquistato larga fama anche fuori 

< del confine della nostra Provincia, La ‘ 

Fabbrica impiega oltre un centinaio di 

operai. 

Quello: dello zucchero. — Famoso lui! 
Si recava presso le nostre donnette e 
prometteva di portar loro (dello zucche-- 

ro di contrabbando al prezzo di<h. 12 
al Kg. 

Con questa speranza la, signora Pons 
tello Maria ‘affidò L. 69, la signora Dal 
Negro Paola L. 50 ed EI signor Gobetti 
Andrea L. 40. pia l’amico Erminio ot 

LA NI N o; 

rovine della . 

  

stante più mon si fece vedere, nè con. 
lo zucchero, ne senza. Fu denunciato. 

Nuovi prezzi nelle trattorie a caffè. 
— L’Autorità ha fissato î seguenti prez 
zi secondo si tratti rispettivamente di 
esercizi di La Ila Categoria o bar: 

Pranzi a prezzo lire 5.50 0 5, caffè 
nero e caffè cappuccino cent. 60, 50 e 55 
caffè e latte 85, 70 e 75; latte 70, 50 e 55 

Aggiunte al calmiere. — Olio di Se- 
mi raffinato, fornito dal Consorzio L, 9 
al litro, olio di oliva 13, latte 1.50. E” 
abolito il calmiere sulla sana e sui bì- 
scotti. 

TEATRI. ED ARTE 
Grasso ‘al sociale 

Ieri sera' prima rappresentazione 
della Compagnia con «Omertà». ll 
Teatro era affollatissimo e gli attori ri- 

  

  

‘scossero molti applausi a fine d’ogni 
atto, 

Grasso dimostrò, oltre ad una buona 
padronanza di scena, una capacità in- 
terpretativa superiore ad ogni elogio. 

Bene la Bragaglia e la Balistrieri co- 
me pure gli altri. 

Questa sera seconda recita con (MA- 
LIA», dramma in 3 atti di L. Capuana. 

  

ATTILIO OSTUZZI Direttore res ;pouszbite, 
  

Paolino | 

S. M. il Re ba donato 
Lire 100.000 in contanti 

Udine Biab. Tip. S. 
  

«Fra i premi della Lotteria Nazionale 
« ‘Pro Orfani di Guerra » figurano ie 
Lire 100,000 in contanti donate da 5. 
M. il Re d’Italia, Pari esempio ha vo- 
luto sponitareamente dimostrare, per 
un’opera così patriotica, anche il Siom- - 
mo Pontefice dando un pregevolissimo 
dono per essere assegnato come premio . 
di questa Lotteria. Vi sono poi L30.009 

‘mi, tutti di valore e ‘che possono essere 
Guadabmati acquistando anche una sola 
"Besa contenente 6 artistiche cartoline 
biglietto è che costa soltanto lire 5, 

I numeri del R. Lotto servono a fis- 
sare la vincita dei premi di questa Lot- 
teria e basta leggere il regolamento per 
convincersi della semplicità della Lot:- 
teria medesima. 

Le buste contenenti le 6 cartoline il 
lustrate biglietto sono in vendita in 
tutto il'Regno ed anche presso 1’Ufficio 

via 

sono 

@ropazanda e Vendita in Roma, 
‘ Aracoeli, 3, Pochissime buste 
‘quelle ancora rimaste disponibili. 

nn PIÙ fatti, meno ‘parole 
Questo è doveroso e onesto compito del 

  

PRIMO ISTITUTO ITALIAN NO. 

di Oropa Aitominale Inonuenta 
Torino . Piazza Statuto, 10 - Torino 

ERNIE , 
tia vera cura e miglioramento di qua 

lunque ernia la più voluminosa ed in- }é 
‘veterata, si ottiene col cinto meccanico fi 
anatomico a pressione inalterabile con- 
centrata nel cuscinetto. Per la superio- 
rità e straordinaria efficacia anche nei | 
casi più disperati è preferito sopra ogni 
altro sistema finora conosciuto. Affatto LED 
scevto da ciarlatanismo, da cui il pub-- E# 
blico purtroppo. oggigiorno facilmente Lo 
si lascia adescare, si.impone un così vi- } 

        
Orario ferrovi 

LINEA TRIESTE — GORIZIA È 
- UDINE. 

Partenze da Udine: O. 5.5 VM 

(solo mercoledì e sabato) — 

— 16.35 (x) cs a Gorizia ll 

       

  

     

  

   

  

A1940 Abboi 
Arrivi a Udine: 0. 7.5 (x) (Da 60] Abbo; 

N.) — A. 10.15 — 13,25 (solo 1 
e giovedì) — D. 17.20 — 21 160 Direzi 

LINEA CASARSA - TREVISO - [n Taj 
NEZIA. — 

Fartenze da Udine: 0. 1.40 (8) 
7.15 — A. 13.45. (x) — Di i 

Arrivi a Udine: D, 4 (x) — A | ia 
(x) — D. 13:45 — A, 184 (A 

22. 35 (da Portogruaro via Cast peo, 
LINEA CARNIA (Villa Santila + Meridiana 
TEFELLA - TARVISIO - ite della 
NA M. ‘00, con; 

Partenze da Udine: DD. 4.15 (6002 fiori p 

  

          
tedì, giovedì e anno 0 tg ppi 

(x) x) — & 95 È (RE quali, 
lunedì e stadi XLcAi 86 30. fi tento, | 

Arrivi a Udine: A. 9.55 — 12.597 |'tevo, po 

  

lo mercoledì e sabato) — 1% 
— 922.15 (x) De ne 93.20 (oli davi ca 

nedì, mercoledì e venerdì). off. la se 
LINEA UDINE (8. GIORGIO N ‘ino gli iù 

RO) - CERVIGNANO. Ù, Seni di 
Partenze da Udine: O. 5 220 - 0 eden, 

(x). “litheli 7 
Arrivi a Udine: O, 8.383 (x) — 0A nie età a pe 
pila è Pure 

I treni .Segnati con (x) sono 5 vote à 

alla domenica. n ° di me 
wa iani 

————_—_——— IRA >» 3-34 de 

  

      

    

4 Cime 

ECONOMICI "i “ 
CERCASI abilissimo direttot! y ui tm 

tabile gestione avviatissima mod? di OSSI ] 
sima Fornaci Hofpan laterizi 12 îo; "ispond 
vento conoscitore lunga pratie8 4; È Me da } 
razione con macchinari Buller © "i 4 ui; Amen 
inviarido referenze certificati È qui tai Utimi 
Anonima S. Vito - Benevento. sà do. 

dio trattarsi dopo prova, dispos?? ORZIC 
cedere interessamento utili. fim ONDE 

I do Mento 
CHE'CASI in Città Villa 0 Sd (si pa 

mento ‘14-15 locali uso Uffici. AS 
gersi Viale Friuli N. 15 — Sezione | | fia 3 
cata d Artiglieria. Pa Ù 

Ponzi MALATTIE DEGLI gua: dia 
Casa pi Uura 

del Uoti. T. BALDAS® af TR 

      

        

   

  

      

  

   
      
          

              

SPECIALISTA: prescrizione di 0 ch A PALLA, 
di difetti e impertaezioni della Stio] 
occhi e delle palpebre, di ein Va s TA, 

Visite 11, 12, 13, 15, 17,38" dal che 
per i poveri Lunedì e Giovedi 1 ti b ori terre 

Unive - Via Felice Cavallo se 

Primo: Ricostituente 
RACCOMANDO 

À af fartao. 
Scrofolosi 
Reumatism? 
Tubercolosi 

  
tale punto della chirurgia con una se- Sap 

e non reca.il più piecolo incomodo. 
Le persone. che non possono recarsi Fate 

in. Torino, potranno: portarsi a: 
UDINE, lunedì 9 Agosto — Hotel Italia 
PORDENONE, lminedì 9 Aeon Ho- 
tel Centrale, 

rietà e garanzia assoluta. E’ impereet- È 
tibile, leggerissimo elegante, di durata, & 

      

   
    

  
    

    

on); 
A r i 

Concessionaria per ‘Udine oli e ti “TOP 
la ditta MALESANI, RIN." (a tip cisca 
\PINI grossisti medicinali, ri BO di 

Ùi Prime i 
SI 1 su "Udine. 

  

  

SOLFATO |    
  

0° 

TRI F OGLIO 

  

incarnat@_ ato i 
  

1 l / 

Rivolgersi alla, 

    

‘concessionar ‘io esclusivo 
della antica 

Fabbrica Birra Dreher ll n 
RECAPITO per commissioni A ‘Mercatoveechio N. 11,5 

i 

ASSOCIAZIONE AGRARIA” FRIULANA! 

U DINE > Piazza dell’Agraria - (Ponte Ppsco! e}, 

IETRO RIZZI 

        
       
     
     

      

             

        
          
    

     

  

    
      

   

   
   

   

  
  

     

    

A per Udine: e Provino! 
e rinomata 

    

     
           


